

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата экономических наук Сазонова С.Л. на диссертационную работу Заклязьминской Е.О., представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика на тему: «Экономика туризма Китайской Народной Республики».

Соискатель Заклязьминская Е.О. в период подготовки диссертации обучалась в аспирантуре Института Дальнего Востока РАН на очном отделении (по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика») с 2015 г. по 2018 г. За время обучения проявила себя дисциплинированным, трудолюбивым и склонным к анализу аспирантом.

Изучая проблемы экономики туризма КНР Заклязьминская Е.О. тщательно анализировала китайские отраслевые статистические сборники, документы Китайской академии туризма, Туристической администрации по делам туризма, материалы периодической печати в Китае, России и мире, изучала научно-исследовательские работы ведущих ученых, занимающихся проблемами туризма в Китае, России и мире. Соискатель Заклязьминская Е.О. принимала активное участие в российских и международных научных конференциях, проводимых в ИДВ РАН и в Рязанском Государственном Университете.

Изучение опыта развития конкурентоспособного туристического сектора в Китае позволило диссертанту найти способ реформирования туристического сектора в переходной и смешанной экономиках, что будет полезно и для компаративистской науки, сможет усовершенствовать ФЦП развития туризма в нашей стране, позволит бизнесу разрабатывать более привлекательные китайскому туристу продукты.

Научная новизна работы соискателя Заклязьминской Е.О. состоит, прежде всего, в том, что впервые в российском китаеведении проведен всесто-

ронный анализ туристического сектора , составлена целостная картина экономики туризма Китая, проанализировано влияние сектора на рост ВВП страны, оценен платежный баланс по туризму, установлены факторы роста отрасли, ее мультипликативный эффект на отрасли национальной экономики, воздействие на региональное развитие, на дипломатические отношения с другими странами.

Диссертация соискателя Заключьминской Е.О. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей ценные сведения о становлении и переходе к рынку туристического комплекса Китая, который позволил ему за сорок лет реформ встать в один ряд с мировыми туристическими державами мира.

Диссертационная работа соответствует пунктам 17 (Мировой рынок товаров и услуг: тенденции развития, отраслевая и фирменная структура), 25 (Национальная экономика отдельных стран в системе мирохозяйственных связей) и 26 (Внеэкономические интересы России на мировом рынке и в отношениях с отдельными странами и группами стран) паспорта специальности ВАК 08.00.14 «Мировая экономика».

Уровень научной подготовки, глубина проведенного анализа и представленные выводы и рекомендации, представленные в диссертационной работе «Экономика туризма Китайской Народной Республики», позволяет считать, что соискатель Заключьминская Е.О. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель,
кандидат экономических наук

10 октября 2018 г.



Сазонов С.Л.